

**NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
OPENBARE ZITTING VAN 27 JANUARI 2025**

AANWEZIG:

Tim Vandenput, Aangewezen-burgemeester
Patrick Demaerschalk, Joy Sergeys, Joris Pijpen,
Stefanie van Dooren, Schepenen
Eva De Bleeker, Voorzitter
Luc Meganck, Pieter Muyltermans, Timothy Rowies, Jo Portois,
Caroline Lagrange, Anke Claassen, Erwin Gysens,
Natascha Pierlé, Lander De Saveur, Carmen De Rudder,
Alicia Laureys, Laura Fluyt, Véronique Desmet, Wietse Laureys,
Raadsleden
Christophe Joly, Waarnemend algemeen directeur

VERONTSCHULDIGD:

Phaedra Bovijn, Raadslid
Jan Thijs, Algemeen directeur

* * *

De voorzitter opent de openbare zitting

Eva De Bleeker opent de eerste gemeenteraad van 2025: "Alvorens over te gaan tot de punten van deze gemeenteraad zou ik bij aanvang van deze nieuwe legislatuur toch even graag het woord willen richten aan alle leden rond de tafel, alsook Wietse Laureys en Véronique Desmet die straks de eed afleggen.

Als voorzitter ben ik de voorzitter van elk van u, ongeacht de partij die u hier vertegenwoordigt. Elk van u kreeg het mandaat van de kiezer om zijn of haar belangen te behartigen en het is een eer voor elk van ons om dat te mogen doen. Ik zie het als mijn taak als voorzitter om dan ook elk van u ruimte te geven om het inhoudelijke debat te voeren. Een sterke gemeenteraad waar er ruimte is voor debat, versterkt de lokale democratie en naast de volksvertegenwoordigende taak heeft de gemeenteraad ook een beleidsbepalende en een controlerende opdracht, zoals bepaald in het decreet lokaal bestuur. Aarzel dus ook niet om met voorstellen te komen, om vragen te stellen aan onze schepenen. Ik zal er als voorzitter op toezien dat u steeds de nodige informatie krijgt om het beleid te analyseren. Ik zal erop toezien dat u de ruimte krijgt om vragen te stellen en dat u daar ook antwoorden op krijgt. Ik heb alle vertrouwen dat de schepenen dat steeds gaan doen.

Belangrijk voor mij is dat de discussies respectvol verlopen. Indien de toon of de inhoud van de tussenkomsten niet strookt met wat algemeen als fatsoenlijk kan aanzien worden, dan zal ik het niet nalaten om die tussenkomst te beëindigen. Ook al te lange tussenkomsten of tussenkomsten compleet naast de kwestie ga ik inkorten, omdat die de discussie eigenlijk helemaal niet ten goede komen. Maar ik garandeer wel dat ieder van u die gehoord wil worden zeker het woord zal krijgen. Gelieve wel steeds het woord te vragen zodanig dat het hier toch min of meer ordentelijk kan verlopen.

Onze werking, die gebeurt op basis van het huishoudelijk reglement welke u terugvindt op onze website. Misschien is het handig voor de nieuwe raadsleden om dit te lezen.

Wij hebben het nooit over personen. Wij gaan nooit de namen van bijvoorbeeld gemeentepersoneel of burgers gebruiken in de openbare zitting. Als er toch een punt is waar het gaat over een persoon, dan wordt dat verwezen naar de geheime zitting.

Ik besluit met de wens dat we een goede samenwerking zullen hebben de komende jaren. Ieder van jullie zit hier vanuit een engagement om onze gemeente nog aangenamer en onze burgers nog gelukkiger te maken. Dat is een heel nobel doel, een

zwaar bewonderenswaardig doel. En ja, Ik hoop dus echt op een zeer constructieve legislatuur."

* * *

O.P.1 Interne zaken - Secretariaat. Gemeenteraad. Notulen openbare zitting 05 december 2024. Goedkeuring.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 05 december 2024: Openbare zitting installatievergadering.

Feiten en context

Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk gemeenteraadslid het recht om opmerkingen te maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering.

Juridische gronden

- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 277, 278.
- Gecoördineerd huishoudelijk reglement gemeenteraad, in het bijzonder de artikelen 30 tot en met 32 betreffende de notulen.

Advies

/

Argumentatie

/

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Enig artikel

De raad hecht goedkeuring aan de notulen van de openbare zitting van 05 december 2024.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Klassement gemeenteraad.

* * *

O.P.2 Interne Zaken - Secretariaat. Samenstelling RVB AGB Holar. Kennisname.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 13 oktober 2024: Lokale en provinciale verkiezingen.
- 05 december 2024: Installatievergadering van de nieuwe gemeenteraad.

Feiten en context

Het autonoom gemeentedrijf Holar beschikt over een raad van bestuur. De raad van bestuur is bevoegd voor alles wat niet uitdrukkelijk bij decreet, in de statuten of in de beheersovereenkomst aan de gemeenteraad is voorbehouden.

De raad van bestuur vertegenwoordigt het autonoom gemeentebedrijf in rechte als eiser of als verweerder.

Juridische gronden

- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, de artikelen 229, 235 §1 en 235, §3.
- De statuten van het AGB Holar van 27 juni 2016, artikel 10.

Advies

/

Argumentatie

De leden van de raad van bestuur worden benoemd door de gemeenteraad.

Na de volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt tot volledige vernieuwing van de raad van bestuur overgegaan.

Volgens de statuten van 27 juni 2016 van het AGB Holar is de samenstelling van de raad van bestuur gelijk aan de samenstelling van de gemeenteraad.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Enig artikel

De gemeenteraad benoemt bij toepassing van artikel 10 van de statuten 27 juni 2016 van het AGB Holar, alle leden van de gemeenteraad als lid van de raad van bestuur van het AGB Holar.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Klassement.

* * *

O.P.3 Interne Zaken - Secretariaat. Ontslag gemeenteraadslid Alain Borreman. Kennisname.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 6 december 2024: Ontvangst brief ontslag Alain Borreman als lid van de gemeenteraad.

Feiten en context

De gemeenteraadsliden kunnen hun mandaat eenzijdig beëindigen zonder motivatie. Het gemeenteraadslid dat ontslag wil nemen, deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de gemeenteraad. Het ontslag is definitief zodra de voorzitter van de gemeenteraad de kennisgeving ontvangt.

Het lid van de gemeenteraad blijft zijn mandaat uitoefenen tot zijn opvolger is geïnstalleerd, behalve als het ontslag het gevolg is van een onverenigbaarheid. Sinds 2019 zijn de mandaten van gemeente- en raad voor maatschappelijk welzijn -raadsleden aan elkaar gekoppeld en impliceert het ontslag van een gemeenteraadslid ook dat van het raad voor maatschappelijk welzijn -raadslid.

Juridische gronden

- Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 13, 14 en 15.
- Lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011, meer bepaald artikel 169.

Advies

/

Argumentatie

/

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Enig artikel

De raad neemt kennis van het ontslag van Alain Borreman als raadslid.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Betrokkenen.

* * *

O.P.4 Interne Zaken - Secretariaat. Vervanging lid gemeenteraad Alain Borreman. Goedkeuring. Besluit.**DE RAAD,****Voorgeschiedenis**

- 6 december 2024: Ontvangst brief ontslag Alain Borreman als lid van de gemeenteraad.

Feiten en context

De gemeenteraadsleden kunnen hun mandaat eenzijdig beëindigen zonder motivatie.

Het gemeenteraadslid dat ontslag wil nemen, deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de gemeenteraad. Het ontslag is definitief zodra de voorzitter van de gemeenteraad de kennisgeving ontvangt.

Het lid van de gemeenteraad blijft zijn mandaat uitoefenen tot zijn opvolger is geïnstalleerd, behalve als het ontslag het gevolg is van een onverenigbaarheid. Sinds 2019 zijn de mandaten van gemeente- en raad voor maatschappelijk welzijn -raadsleden aan elkaar gekoppeld en impliceert het ontslag van een gemeenteraadslid ook dat van het raad voor maatschappelijk welzijn -raadslid.

Wie niet rechtstreeks verkozen werd als raadslid, is verkozen tot opvolger. Voor elke lijst is een volgorde van opvolgers opgemaakt, waarna per mandaat dat vrijkomt de eerstvolgende opvolger de kans krijgt de eed af te leggen.

De opvolger werd uitgenodigd om het mandaat op te nemen. Van opvolger Wietse Laureys kregen we mondeling de bevestiging dat hij het mandaat wil opnemen. De geloofsbrieven werden opgemaakt.

Juridische gronden

- Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 13, 14 en 15.
- Lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011, meer bepaald artikel 169.

Advies

/

Argumentatie

Uit onderzoek van de geloofsbrieven blijkt dat het te installeren kandidaat-lid van de gemeenteraad voldoet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden en zich niet in een situatie van onverenigbaarheid bevindt.

Dit kandidaat-lid van de gemeenteraad zal de voorgeschreven eed afleggen in handen van de voorzitter van de gemeenteraad.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen

BESLUIT:**Eenparig aangenomen.****Artikel 1**

De raad keurt de geloofsbrieven van Wietse Laureys goed.

Artikel 2

De raad verklaart Wietse Laureys als lid van de gemeenteraad.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Betrokkenen.

* * *

O.P.5 Interne Zaken - Secretariaat. Tijdelijke vervanging gemeenteraadslid Julie Delwick. Kennisname.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 6 december 2024: Ontvangst brief van raadslid Julie Delwick voor aanvraag tijdelijke vervanging als lid van de gemeenteraad.

Feiten en context

Het decreet over het lokaal bestuur omschrijft enkele situaties waarbij het raadslid tijdelijk vervangen kan worden door een opvolger zonder dat het daardoor definitief het mandaat verliest. Na het beëindigen van deze periode van verhindering wordt de aanvrager automatisch terug raadslid en wordt de vervanger automatisch weer opvolger. Het gemeenteraadslid dat tijdelijk vervangen wil worden, deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de gemeenteraad. Wie verhinderd is als gemeenteraadslid, is dat automatisch ook als lid van de raad voor maatschappelijk welzijn.

Juridische gronden

- Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 13, 14 en 15.
- Lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011, meer bepaald artikel 169.

Advies

/

Argumentatie

/

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Enig artikel

De raad neemt kennis van de aanvraag van raadslid Julie Delwick tot tijdelijke vervanging.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Betrokkenen.

* * *

O.P.6 Interne Zaken - Secretariaat. Vervanging lid gemeenteraad Julie Delwick. Goedkeuring. Besluit.**DE RAAD,****Voorgeschiedenis**

- 6 december 2024: Ontvangst brief raadslid Julie Delwick voor aanvraag tijdelijke vervanging als lid van de gemeenteraad.

Feiten en context

Het decreet over het lokaal bestuur omschrijft enkele situaties waarbij het raadslid tijdelijk vervangen kan worden door een opvolger zonder dat het daardoor definitief het mandaat verliest. Na het beëindigen van deze periode van verhindering wordt de aanvrager automatisch terug raadslid en wordt de vervanger automatisch weer opvolger. Het gemeenteraadslid dat tijdelijk vervangen wil worden, deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de gemeenteraad. Wie verhinderd is als gemeenteraadslid, is dat automatisch ook als lid van de raad voor maatschappelijk welzijn.

Wie niet rechtstreeks verkozen werd als raadslid, is verkozen tot opvolger. Voor elke lijst is een volgorde van opvolgers opgemaakt, waarna per mandaat dat vrijkomt de eerstvolgende opvolger de kans krijgt de eed af te leggen.

De opvolger werd uitgenodigd om het mandaat op te nemen. Van opvolger Véronique Desmet kregen we mondeling de bevestiging dat zij het mandaat wil opnemen. De geloofsbrieven werden opgemaakt.

Juridische gronden

- Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 13, 14 en 15
- Lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011, meer bepaald artikel 169

Advies

/

Argumentatie

Uit onderzoek van de geloofsbrieven blijkt dat het te installeren kandidaat-lid van de gemeenteraad voldoet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden en zich niet in een situatie van onverenigbaarheid bevindt.

Dit kandidaat-lid van de gemeenteraad zal de voorgeschreven eed afleggen in handen van de voorzitter van de gemeenteraad.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen

BESLUIT:**Eenparig aangenomen.****Artikel 1**

De raad hecht goedkeuring aan de geloofsbrieven van Véronique Desmet.

Artikel 2

De raad verklaart Véronique Desmet verkozen als lid van de gemeenteraad.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Betrokkenen.

* * *

O.P.7 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Wijziging gemeenteweg. Voorlopige vaststelling nieuwe rooilijn Waversesteenweg (deels), Alexis Mousinstraat en Willem Matstraat (deels) ter hoogte van gemeentelijke basisschool Groene Dal.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

De volgende vergunningsgeschiedenis is gekend voor de betrokken percelen:

- Stedenbouwkundige vergunning 1984 037 – omgevingswerken + parking – vergunning d.d. 02 juli 1984.
- Stedenbouwkundige vergunning 1993 067 – uitbreiding school – vergunning d.d. 22 juli 1993.
- Stedenbouwkundige vergunning 1994 011 – uitbreiden basisschool – vergunning d.d. 25 februari 1994.
- Stedenbouwkundige vergunning 2004 072 – plaatsen tijdelijk paviljoen 2 leslokalen – vergunning d.d. 22 september 2004.
- Stedenbouwkundige vergunning 2015 105 – uitbreiden van de basisschool Het Groene Dal met een nieuw schoolgebouw en het plaatsen van tijdelijke containerklassen na afbraak van de verouderde gebouwen op de site – vergunning d.d. 09/12/2015
- Omgevingsvergunning 2021 049 – vellen van 5 eiken en 1 robinia – vergunning d.d. 17 mei 2021.
- Omgevingsvergunning 2021 066 – vellen van een boom (prunus avium) – vergunning d.d. 21 juni 2021.

Feiten en context

Het voorwerp van de aanvraag is gelegen langs de Willem Matstraat, de Alexis Mousinstraat en de Waversesteenweg, gelegen ten zuiden van het centrum van de gemeente. De aanvraag wordt gekenmerkt door de woonbestemming met daarnaast enkele commerciële oppervlaktes. De school is nadrukkelijk aanwezig in deze omgeving. Ter navolging van de heraanleg van de schoolomgeving, worden de aangelegde delen die aangelegd werden als openbaar domein, effectief opgenomen in het openbaar domein.

Juridische gronden

Er wordt rekening gehouden met de ter zake wettelijke bepalingen, in het bijzonder met het Gemeentewegendecreet.

Advies

Er werden nog geen adviezen ingewonnen. Na de voorlopige vaststelling zullen de aanpalers en de nodige adviesinstanties aangeschreven worden.

Argumentatie

Het tracé van de bovenvermelde straten ter hoogte van genoemde grond moet worden gewijzigd en een nieuwe rooilijn moet worden zoals aangeduid op het ontwerp.

Het is noodzakelijk een nieuwe rooilijn vast te leggen zoals voorgesteld op bijgevoegd plan met het doel de openbaar toegankelijke ruimte effectief in te lijven in het openbaar domein.

Motivering financieel advies

Financiële gevolgen voorzien	Jaarbudgetsleutel	2025/A-3.2.0/0390-31/613180/GEMEENTE/CBS/I P-GEEN (ereloon notaris en landmeter) en 2025/A-3.2.0/0600-31/613030/GEMEENTE/CBS/I P-GEEN (publicatie BS)	Uitgavekrediet (erelonen): 18.325,00 euro Huidig beschikbaar: 18.325,00 euro Geplande verbintenis: 5.000,00 euro Beschikbaar na vastlegging: 13.325,00 euro en Uitgavekrediet (publicaties): 250,00 euro Huidig beschikbaar: 250,00 euro Geplande verbintenis: 100,00 euro Beschikbaar na vastlegging: 150,00 euro
	Kredietbewaking	Organisatie kredietbewaking: Exploitatie = beleidsitem Investering = actieplan en beleidsitem	Uitgavekrediet (erelonen): 18.325,00 euro Huidig beschikbaar: 18.325,00 euro Geplande verbintenis: 5.000,00 euro Beschikbaar na vastlegging: 13.325,00 euro en Uitgavekrediet (publicaties): 250,00 euro Huidig beschikbaar: 250,00 euro Geplande verbintenis: 100,00 euro Beschikbaar na vastlegging: 150,00 euro

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Artikel 1

De gemeenteraad stelt de wijziging van het tracé van de Waversesteenweg, de Willem Matsstraat en de Alexis Mousinstraat zoals voorgesteld op het ontwerp van rooilijnplan voorlopig vast.

Artikel 2

De gemeenteraad gelast het college met de organisatie van het openbaar onderzoek, conform artikel 17, §2 Gemeentewegendecreet.

Verantwoordelijke ambtenaar: Louise de Vos

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Dienst omgeving.

* * *

O.P.8 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Samenwerkingsovereenkomst Columba. Besluit.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- Het gemeentebestuur Hoeilaart is reeds klant bij het softwarebedrijf Columba (voorheen Orbit) voor de GIS-toepassing Orbit.

Feiten en context

De diensten Omgeving, Klimaat, Mobiliteit en de Technische dienst maken gebruik van de GIS-toepassing Orbit. Deze toepassing verbindt de kadastrale gegevens met de bouw, verkavelings- en milieudossiers. Daarnaast bundelt de toepassing gegevens in de vorm van verschillende kaartlagen.

Deze toepassing is verouderd en wordt vervangen door drie nieuwe modules:

- Columba Legger
- Columba Connect
- Columba Assist

Er wordt reeds gebruik gemaakt van de module Columba VIP voor de verwerking van de stedenbouwkundige inlichtingen.

Juridische gronden

- Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening gegevensbescherming).

Advies

Er werd advies ingewonnen bij de DPO Jill Müller van VERA. Er werd een gunstig advies ontvangen.

Argumentatie

De partijen wensen hun afspraken met betrekking tot de uitvoering en organisatie van deze verwerking van persoonsgegevens te formaliseren in deze verwerkingsovereenkomst.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Artikel 1

De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de verwerkingsovereenkomst tussen de gemeente Hoeilaart en Columba Software bv.

Artikel 2

De gemeenteraad gelast het college met de verdere administratieve afhandeling van deze overeenkomst.

Artikel 3

Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de betrokken diensten.

Verantwoordelijke ambtenaar: Louise de Vos

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

De betrokken diensten.

* * *

O.P.9 Afdeling Ruimte. Dienst Klimaat. Goedkeuring addendum aan de samenwerkingsovereenkomst voor het project 'Terug naar de bron'. Besluit.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 19 januari 2023: Beslissing van de deputatie van de provincie over de selectie van het projectvoorstel "Terug naar de bron" als Lokale Ruimte Traject.
- 13 maart 2023: Goedkeuring van de toetreding tot het onderzoeksproject "Terug naar de bron" door het college van burgemeester en schepenen.
- 23 maart 2023: Goedkeuring door de gemeenteraad van de samenwerkingsovereenkomst van het Lokaal Open Ruimte Traject "Terug naar de bron".
- 29 juni 2023: Besluit van de Deputatie van Vlaams-Brabant met betrekking tot de Lokale Ruimte Trajecten.
- 23 oktober 2023: Goedkeuring Samenwerkingsovereenkomst en kennisname Bestek "Lokale Open Ruimte Trajecten - Huldenberg.
- 19 november 2024: Vergadering Kernteam project "Terug Naar de Bron" met bespreking addendum bij samenwerkingsovereenkomst.

Feiten en context

Het project "Terug naar de bron" is een antwoord op de open oproep 'Lokale Open Ruimte Trajecten' waarmee de provincie Vlaams-Brabant steden en gemeenten ondersteunen. De focus ligt op het open ruimtebeleid, door in te zetten op specifieke onderzoekscases in relatie tot de open ruimte.

Naast de Provincie Vlaams-Brabant, de Watergroep en de Vlaamse Milieu Maatschappij nemen ook de gemeenten Huldenberg, Bertem, Oud-Heverlee, Overijse, Hoeilaart en de stad Leuven deel aan het onderzoeksproject.

Het onderzoeksproject heeft tot doel om door middel van de uitwerking op 3 sporen leemten in kennis in te vullen. Het doel is dan om deze kennis te kunnen inzetten om de waterbronnen te beschermen en ze op een zinvolle manier in te zetten. We onderscheiden volgende 3 sporen:

1. Inventarisering van waterbronnen via burgerparticipatie.
2. Juridisch kader uitwerken.
3. Code van de goede praktijk + actieplan opstellen.

Nu vraagt de Provincie Vlaams-Brabant aan de deelnemende instanties de toelating om een samenwerking aan te gaan met het Nationaal Park Brabantse Wouden vzw. Via deze samenwerking wil het Nationaal Park een subsidie van maximum 30.000,00 euro ter beschikking stellen voor de aankoop van meetapparatuur en meetstrips voor het bepalen van bepaalde parameters van het bronwater.

Juridische gronden

- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen.

Advies

/

Argumentatie

AANLEIDING

Meerdere malen werd het belang van het meten van de waterkwaliteit van het bronwater benadrukt. Het meten van de waterkwaliteit is belangrijk om diverse redenen:

1. om de gezondheidsrisico's voor de mensen te kunnen inschatten – de waterkwaliteit bepaalt in grote mate de gebruiksvorm van de bron.
2. ter bescherming van de ecosystemen.
3. om de vervuiling te bewaken.
4. om de veiligheid van drinkwaterbronnen te kunnen garanderen.
5. ter ondersteuning van een duurzaam waterbeheer.
6. ...

Binnen het project "Terug naar de bron" heeft VMM zich geëngageerd om 100 bronmetingen te doen. VMM onderzoekt het bronwater op diverse parameters zoals nutriënten, ionen (NO₃, NO₂, NH₄, totaal N, totaal P, oPO₄, Cl en SO₄), opgeloste zuurstof, pH, geleidbaarheid en watertemperatuur. Tijdens het project werd duidelijk dat herhaaldelijk testen van de waterkwaliteit essentieel is om goed geïnformeerd te blijven over de toestand van de waterbronnen. Bovendien werd na overleg met het Departement Zorg ook duidelijk dat het testen op E.Coli ons waardevolle informatie geeft over de gebruiksvorm van het bronwater. De aanwezigheid van E.Coli (of niet) is bepalend in de beslissing om bronwater in te zetten voor recreatieve doeleinden. VMM doet geen bacteriologisch onderzoek en test bijgevolg niet op E. Coli.

Het project "Terug naar de bron" biedt een interessante kans om burgers te betrekken bij het monitoren van de waterkwaliteit. In vergelijking tot de metingen van VMM die in een gespecialiseerd labo gebeuren, zullen de burgermetingen eerder indicatief zijn. Dit neemt niet weg dat deze burgermetingen ons waardevolle aanvullende data zullen opleveren die trends en patronen kunnen ondersteunen en extra inzichten kunnen bieden aan VMM en andere partners. Om burgers te betrekken, is het essentieel om gebruiksvriendelijke testkits aan te bieden. Deze testkits moeten het mogelijk maken om dezelfde parameters als die de VMM hanteert, en E. Coli te meten. Momenteel zijn deze testkits niet voorzien binnen het project "Terug naar de bron".

SAMENWERKING NATIONAAL PARK BRABANTSE Wouden EN VZW COÖRDINATIE ZENNE

Ook binnen het Nationaal Park Brabantse Wouden is men overtuigd van het belang van het opmeten van de waterkwaliteit en de rol die burgers hierin kunnen spelen. Om die reden wil ze investeren in testkits voor alle gemeenten binnen de Brabantse Wouden. Momenteel zijn er 2 pilootprojecten binnen Brabantse Wouden die werken rond waterbronnen. Het gaat om het project "Terug naar de bron" met focusgebied 'Dijlevallei' (gemeenten Bertem, Oud-Heverlee, Leuven, Huldenberg, Overijse en Hoeilaart) en het project van vzw Coördinatie Zenne met focusgebied 'Molenbeekvallei' (omgeving van de Molenbeekvallei binnen de gemeenten Sint-Genesius-Rode, Beersel en Halle). Beide projecten hebben hetzelfde doel namelijk: inventariseren (locatie en waterkwaliteit), bronnen herwaarderden en vergroten van het draagvlak rond bronnen (sensibiliseren en informeren).

Het Nationaal Park Brabantse Wouden Vzw. wil beide projecten ondersteunen door het aanbieden van testkits.

Door het Nationaal Park Brabantse Wouden Vzw, worden hieraan enkele voorwaarden gekoppeld:

- 50% cofinanciering.
- de aankopen gebeuren door NPBW en blijven in eigendom van NPBW.
- gegevens worden gedeeld (rekening houdend met wetgeving GDPR).
- ook ter beschikking stellen van vzw Coördinatie Zenne.
- opmaak van een samenwerkingsovereenkomst.

Tijdens het kernteam van 19 november 2024 werden deze voorwaarden besproken. Wat **de cofinanciering** betreft, worden er geen extra middelen van de partners gevraagd. Reeds geïnvesteerde middelen kunnen ingezet worden voor de cofinanciering. Tijdens het kernteam werd het voorstel besproken om de monsterneming en de analyse van de waterkwaliteit van 100 bronnen door VMM in te zetten als cofinanciering. De wetenschappelijke metingen van VMM (binnen het project 'Terug naar de bron' (Dijlevallei)) en de indicatieve burgermetingen (die door de investering door Nationaal Park Brabantse Wouden Vzw. zullen mogelijk gemaakt worden) zijn immers complementair. Samen met de kennis en het grote vrijwilligersnetwerk van vzw Coördinatie Zenne zullen we zo in staat zijn om een beeld van de (bron)waterkwaliteit binnen de Brabantse Wouden te verkrijgen. De investering door het Nationaal Park Brabantse Wouden Vzw. bedraagt maximaal 30.000,00 euro inclusief BTW.

Door de provincie werd samen met NPBW en vzw Coördinatie Zenne **een samenwerkingsovereenkomst** voorbereid waarin de bovenstaande voorwaarden aanbod komen. Deze samenwerkingsovereenkomst is een addendum op de basisovereenkomst (afgesloten naar aanleiding van het project "Terug naar de bron"). Net zoals geregeld met de samenwerkingsovereenkomst tussen de oorspronkelijke partners en VMM zal voor de ondertekening van dit addendum de provincie optreden als ondertekenende partij in naam en voor rekening van de oorspronkelijke partners (6 gemeenten en De Watergroep). Daarnaast zullen VMM, het Nationaal Park Brabantse Wouden Vzw. en vzw Coördinatie Zenne het addendum ondertekenen.

KERNTEAM

Binnen het kernteam van 19 november 2024 werd deze samenwerking goed onthaald. De samenwerkingsovereenkomst die werd goedgekeurd op de gemeenteraad van 23 oktober 2023 stipuleert het volgende: "ART. 2. VERBINTENISSEN VAN ALLE PARTIJEN. §6. De Provincie Vlaams-Brabant treedt in naam en voor rekening van de partijen op als vertegenwoordiger van de stuurgroep bij het ondertekenen van de addenda bij deze overeenkomst. Elk addendum bij deze overeenkomst wordt, voordat deze ondertekend wordt, voor aanvaarding voorgelegd aan de stuurgroep."

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Artikel 1

De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het bijgevoegde addendum aan de samenwerkingsovereenkomst van het Lokaal Open Ruimte Traject "Terug naar de bron".

Artikel 2

De gemeenteraad hecht goedkeuring dat de provincie Vlaams-Brabant optreedt als ondertekenende partij voor de gemeente Hoeilaart voor dit addendum.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Dijkmans

Bevoegd lid van college: Stefanie van Dooren

Uittreksel voor:

Karen.dirickx@vlaamsbrabant.be.

* * *

O.P.10 Afdeling Ruimte. Dienst Klimaat. Aanduiding vertegenwoordigers in de Algemene Vergadering en Bestuursorgaan van het Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen vzw en goedkeuring van een statuutswijziging. Besluit.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 13 oktober 2023: Erkenning van het Nationaal Park Brabantse Wouden door de Vlaamse regering, voor onbepaalde duur, met principiële toezegging van de volledige subsidie door Vlaanderen (maximaal 608.000,00 euro/jaar).
- 26 februari 2024: Goedkeuring door de gemeenteraad van de statuten, voordacht van de vertegenwoordigers voor de algemene vergadering en goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst van de stichtende leden.
- 21 maart 2024: Ondertekening van de notariële oprichtingsakte van het Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen vzw door de stichtende leden.

Feiten en context

Ons lokaal bestuur Hoeilaart is stichtend lid van de vzw 'Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen' opgericht op 21 maart 2024. Op dezelfde dag ondertekende ons lokaal bestuur de samenwerkingsovereenkomst Nationaal Park Brabantse Wouden, die onder andere de financiering van het park regelt.

De oprichtingsakte en de samenwerkingsovereenkomst, samen gelezen met het regelgevend kader voor de Vlaamse parken, regelen de *governance* van het Nationaal Park.

Elk van de 12 lokale besturen van de Brabantse Wouden is in de Algemene Vergadering vertegenwoordigd met één vaste stemgerechtigde vertegenwoordiger en één plaatsvervanger (art. 14). Volgens ditzelfde artikel 14 dient het te gaan over een gemandateerd lid. En zowel vertegenwoordiger als plaatsvervanger dienen gemeenteraadslid te zijn.

Gelet op de installatie van de nieuwe gemeenteraden bij de lokale besturen is een nieuwe aanwijzing van gemandateerde gemeenteraadsliden aangewezen als vertegenwoordiger én als plaatsvervanger in de Algemene Vergadering.

Elk van de 12 lokale besturen van de Brabantse Wouden kan bovendien één kandidaat bestuurder voordragen om opgenomen te worden in het bestuursorgaan. Binnen deze lijst van (maximaal) 12 kandidaten zullen 6 bestuurders, die tevens gemeenteraadslid moeten zijn, effectief worden bekrachtigd (artikel 22). Dit gebeurt door de Algemene Vergadering (artikel 15). De eerstkomende algemene vergadering die over de bekrachtiging van bestuurders kan beslissen gaat door op 28 februari 2025.

De bestuurders hebben een mandaat voor hoogstens 6 jaar, dat, volgens de statuten, afgestemd wordt op de BBC-cyclus (artikel 22). Uittredende bestuurders zijn herbenoembaar.

Op de algemene vergadering van 28 februari 2025 wordt ook een statutenwijziging voorgesteld waarbij het zesjarige mandaat van bestuurder niet gekoppeld blijft aan de BBC-cyclus, zoals de statuten (artikel 22) heden bepalen, maar aan de start van een nieuwe lokale legislatuur cq de installatie van nieuwe gemeenteraden.

Juridische gronden

- Decreet van 9 juni 2023 houdende de Vlaamse Parken en algemene landschapszorg.
- Besluit van de Vlaamse Regering van 14 juli 2023 tot vaststelling van de algemene erkennings- en subsidiëringsvoorwaarden voor Vlaamse Parken.

- Besluit van de Vlaamse Regering tot erkenning van het Nationaal Park Vlaanderen 'Brabantse Wouden' conform artikel 7 van het decreet van 9 juni 2023 houdende de Vlaamse Parken en de algemene landschapszorg.
- Oprichtingsakte vzw 'Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen', verleden voor Meester Bosmans op 21 maart 2024.
- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen: artikel 40-41.

Advies

/

Argumentatie

De statuten voorzien dat de Algemene Vergadering (verder AV), die minstens 4 x per jaar vergadert, de volledige inhoudelijke sturing waarneemt. De AV is met andere woorden exclusief bevoegd voor de inhoudelijke besluitvorming over de doelstellingen en de projecten van de vzw. De lokale besturen hebben in deze AV, statutair verankerd, minstens de helft van de stemmen. Momenteel heeft elk lokaal bestuur 1 stem via één vertegenwoordiger en één plaatsvervanger.

De statuten voorzien dat het Bestuursorgaan (verder BO), dat frequent vergadert, ertoe gehouden is te werken binnen het inhoudelijke en budgettaire kader dat door de Algemene Vergadering wordt uitgezet voor de inhoudelijke doelstellingen en projecten. Het BO wordt beperkt tot 12 bestuurders waarvan 6 bestuurders namens de lokale besturen. Elk lokaal bestuur heeft dan ook de mogelijkheid één bestuurder voor te dragen, waarna de Algemene Vergadering van 28 februari 2025 de 6 bestuurders namens de lokale besturen zal aanduiden.

Volgens het parkendecreet en de statuten dienen de gemeentelijke vertegenwoordigers in de AV én de gemeentelijke bestuurders in het BO gemeenteraadsleden te zijn.

De ambtelijke vertegenwoordiging van ons lokaal bestuur binnen de Brabantse Wouden verloopt via een omvangrijke beheerstructuur met themagroepen en een initiatiefgroep. De installatie van nieuwe gemeenteraden in december 2024 geeft aanleiding tot een nieuwe mandatering van vertegenwoordigers en plaatsvervangers binnen de algemene vergadering en een (eventuele) nieuwe voordracht van een kandidaat bestuurder voor het bestuursorgaan van de vzw Nationaal Park Brabantse Wouden vzw.

De koppeling van de 6 jarige periodes voor het mandaat van bestuurders in de statuten (art. 22) is in de praktijk weinig doordacht. De statuten bepalen dat *"het mandaat van een bestuurder eindigt wanneer een bestuurder gedurende één jaar niet heeft deelgenomen aan de vergaderingen van het Bestuursorgaan, alsook door het verstrijken van het mandaat of door overlijden, door vrijwillig ontslag, door afzetting door de Algemene Vergadering, zodra een lid de hoedanigheid verliest of niet meer voldoet aan de voorwaarden krachtens dewelke deze persoon als bestuurder werd aanvaard."* Tot die voorwaarden behoort alleszins dat de bestuurder gemeenteraadslid moet zijn. Het lijkt aanvullend ook aangewezen dat de bestuurder het mandaat behoudt van de gemeente die hem heeft voorgedragen. Het is dan ook werkzamer en opportuener de zesjarige periode te koppelen aan de legislatuur van de gemeenteraden in plaats van aan de BBC-cyclus.

Met voorliggend besluit wordt de gemeenteraad dan ook verzocht :

- Een vertegenwoordiger en een plaatsvervangend vertegenwoordiger, beiden gemeenteraadsleden, af te vaardigen voor de Algemene Vergadering.
- (Eventueel) een gemeenteraadslid als kandidaat bestuurder voor te dragen voor het Bestuursorgaan, te bekrachtigen door de Algemene Vergadering van 28 februari 2025.
- Een beperkte wijziging van de statuten goed te keuren die eveneens zal voorliggen op de Algemene Vergadering van 28 februari 2025 met als oogmerk het mandaat van bestuurders de legislatuur van de gemeenteraad te laten volgen en niet de BBC-cyclus. Dit via de vervanging van één zin binnen artikel 22, in casu *"Alle bestuurders hebben een mandaat voor hoogstens 6 jaar dat afgestemd wordt op de BBC-cyclus van de gemeenten"* te vervangen door *"Alle bestuurders*

hebben een mandaat voor hoogstens 6 jaar dat afgestemd wordt op de legislatuur van de gemeenteraden”.

Financieel advies

Deze aanstelling en voordracht hebben geen financiële gevolgen. De cofinanciering vanuit de lokale besturen is geregeld via de bestaande (hoger genoemde) samenwerkingsovereenkomst en neemt een einde 31 december 2025. Een nieuwe samenwerkingsovereenkomst zal later worden voorgelegd.

BESLUIT:

1. **Amendement om een kandidaat lid voor te stellen in het bestuursorgaan van de VZW.
Eenparig aangenomen.**
2. **Stemming agendapunt.
Eenparig aangenomen.**

Artikel 1

De gemeenteraad stelt Joris Pijpen aan als vertegenwoordiger in de Algemene Vergadering van het Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen vzw en Stefanie van Dooren als plaatsvervanger in de AV.

Artikel 2

De gemeenteraad stelt Jo Portois aan als kandidaat- lid voor het bestuursorgaan van de vzw.

Artikel 3

De gemeenteraad keurt het hoger geformuleerde voorstel van statutenwijziging goed.

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Dijkmans

Bevoegd lid van college: Stefanie van Dooren

Uittreksel voor:

steven.vanonckelen@brabantsewouden.be en Milieudienst.

* * *

O.P.11 Afdeling Ruimte. Dienst Mobiliteit. Gemeentelijke Vertegenwoordiging VVR Leuven. Beslissing.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 05 december 2024: Mail ontvangen van de vervoerregio Leuven (zie bijlage).

Feiten en context

Nu de gemeenteraadsverkiezingen achter de rug zijn en het duidelijk is wie welke bevoegdheid zal opnemen, willen wij u informeren over de voorbereiding van de vernieuwde samenstelling van de vervoerregioraad.

Elke gemeente wordt gevraagd om opnieuw de vertegenwoordiging vast te stellen en aan ons door te geven.

De vervoerregioraad is het overlegorgaan van de vervoerregio's die bij het Decreet Basisbereikbaarheid (26 april 2019) werd gecreëerd en waarbinnen steden en gemeenten samenwerken met de Vlaamse overheid aan de opmaak en uitvoering van de regionale mobiliteitsplannen en de aanpak van de mobiliteitsuitdagingen.

Bij Besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2018 werd de gemeente Hoeilaart ingedeeld in de Vervoerregio Leuven. In de afgelopen legislatuur heeft de Vervoerregio Leuven een regionaal mobiliteitsplan opgesteld. Dat plan werd op 2 mei 2024 goedgekeurd door de Vlaamse minister van Mobiliteit en Openbare Werken. De informatie over het regionaal mobiliteitsplan en de vervoerregio in het algemeen vind je op volgende link:

<https://www.vlaanderen.be/basisbereikbaarheid/vervoerregios/vervoerregio-leuven/regionaal-mobiliteitsplan-vervoerregio-leuven>

Door de betrokkenheid bij de vervoerregiowerking is de gemeente integraal en rechtstreeks betrokken bij het uittekenen en uitwerken van het mobiliteitsbeleid voor de regio.

De aanduiding van de vertegenwoordiging van de gemeente gebeurt door de gemeenteraad. De vereiste voor deze gemandateerde is dat hij/zij kan rapporteren en terugkoppelen over het gemeentelijk mobiliteitsbeleid. Daarnaast staat de gemeentelijke vertegenwoordiger ook in voor de terugkoppeling vanuit de vervoerregioraad naar het college/de gemeenteraad. De gemeente kan ook verzoeken om te mogen worden uitgenodigd in de vervoerregioraad van aangrenzende vervoerregio's. In dat geval dient ook deze vertegenwoordiging te worden vastgelegd.

Wanneer de gemeente bij de aanstelling van de vertegenwoordiging in de vorige legislatuur een beslissing heeft genomen waarbij enkel de functie werd vermeld, is het niet noodzakelijk zo'n gemeenteraadsbeslissing opnieuw te nemen. In dat geval dient de toepassing van dat besluit (referentie vermelden) met de concrete invulling van de persoonsnaam voor deze functie(s) wel aan de gemeenteraad te worden medegedeeld. Mogen wij u vragen rekening houdend met bovenstaande informatie het nodige te doen om dit op de eerst mogelijke gemeenteraad te laten agenderen?

De eerstvolgende vervoerregioraad is voorzien op maandag 27 januari 2025 om 11u in het Vlaams Administratief Centrum te Leuven.

Juridische gronden

Regelgeving waaruit blijkt dat het orgaan bevoegd is:

- Het Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 40, § 1 en art. 41, tweede lid 4°.
- Het Decreet betreffende de basisbereikbaarheid van 26 april 2019, artikel 7 §2 1°.
- Besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2018 betreffende de indeling van het grondgebied van het Vlaamse Gewest in 15 vervoerregio's en de afbakening van deze vervoerregio's.
- Op basis van welke regels (rechtsgronden) wordt deze beslissing genomen?
- Het Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 2.

Advies

/

Argumentatie

Het Decreet Basisbereikbaarheid omschrijft de werking van de 15 vervoerregio's en legt de taken vast van de vervoerregioraad. Met de inrichting van vervoerregio's, vervoerregioraden en regionale mobiliteitsplannen creëerde de Vlaamse overheid een kader voor steden en gemeenten waarbinnen ze kunnen samenwerken aan mobiliteitsuitdagingen.

De gemeente is bij Besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2018 ingedeeld in de Vervoerregio Leuven.

In de afgelopen legislatuur heeft de Vervoerregio Leuven een regionaal mobiliteitsplan opgesteld. Dat plan werd op 2 mei 2024 goedgekeurd door de Vlaamse minister van Mobiliteit en Openbare Werken. Het mobiliteitsplan speelt in op de huidige en toekomstige mobiliteitsuitdagingen van de regio, tekent het openbaar vervoersnetwerk

uit, legt de link met het ruimtelijk beleid en stelt maatregelen voor de verbetering van de doorstroming, de verkeersveiligheid en het fietsbeleid voor.

Door de betrokkenheid bij de vervoerregiowerking is de gemeente integraal en rechtstreeks betrokken bij het uittekenen en uitwerken van het mobiliteitsbeleid voor de regio. Zo heeft de vervoerregioraad een belangrijke rol in de afstemming van de gelaagdheid van het openbaar vervoer, de synchronodaliteit en de combimobiliteit, het prioriteren, opvolgen en evalueren van maatregelen inzake verkeersveiligheid alsook doorstroming, het bepalen van het bovenlokaal functioneel fietsrouten netwerk, met uitzondering van fietssnelwegen, het adviseren van de gewestelijke overheden bij de opmaak van het Geïntegreerd Investeringsprogramma en het prioriteren, opvolgen en evalueren van regionale mobiliteitsprogramma's en -projecten die van strategisch belang zijn op het niveau van de vervoerregio.

Het engagement in de vervoerregioraad houdt voor de gemeente een actieve participatie in aan de werking en de overlegmomenten van de vervoerregioraad, het delen van beschikbare informatie (o.m. uit het eigen mobiliteitsplan) en constructief meewerken aan de uitvoering van concrete acties. De gemeentelijke vertegenwoordiger staat in voor de terugkoppeling vanuit de vervoerregioraad naar de gemeenteraad.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Artikel 1

Schepen Patrick Demaerschalk is de vertegenwoordiger van de gemeente in de Vervoerregioraad van de Vervoerregio Leuven.

Artikel 2

De mobiliteitsambtenaar Christophe Bettens is de ambtelijke vertegenwoordiger van de gemeente in de Vervoerregio Leuven. De ambtelijke vertegenwoordiger is gemachtigd de vergaderingen van werkgroepen bij te wonen.

Artikel 3

Schepen Patrick Demaerschalk is de vertegenwoordiger van de gemeente in de Vervoerregioraad van de aangrenzende Vervoerregio('s): Vlaamse rand.

Artikel 4

Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering van dit besluit. Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan het secretariaat van de Vervoerregiora(a)d(en) Leuven en Vlaamse Rand.

Verantwoordelijke ambtenaar: Christophe Bettens

Bevoegd lid van college: Patrick Demaerschalk

Uittreksel voor:

Vervoerregiora(a)d(en) Leuven en Vlaamse Rand.

* * *

O.P.12 Afdeling Ruimte. Dienst Mobiliteit. Deelname Samenaankoop trage wegen bordjes. Besluit.**DE RAAD,****Voorgeschiedenis**

- E-mail op woensdag 10 juli 2024 van de provincie Vlaams-Brabant met de uitnodiging deel te nemen aan de bebording trage wegen.

Feiten en context

In meer dan 30 van onze Vlaams-Brabantse gemeenten staan ze al: de geel-zwarte naamborden bij trage wegen. Dankzij deze naambordjes maak je als gemeente duidelijk dat de wegen toegankelijk zijn én dat iedereen ze permanent mag gebruiken.

Indien Hoeilaart ook de trage wegen op haar grondgebied wil beter bekendmaken, dan kan dat met de jaarlijkse samenaankoop van de provincie.

Deze borden geven duidelijk aan dat het weggetje toegankelijk is en dat iedereen het mag gebruiken. Ze zorgen ervoor dat zichtbaar toegankelijke wegen en paden meer en vaker worden gebruikt door voetgangers en fietsers en het uniform uitzicht verhoogt de herkenbaarheid over gemeentegrenzen heen.

De provincie betaalt de aankoop én de levering van de naambordjes.

De gemeente neemt alle financiële kosten die voortvloeien uit de plaatsing, het beheer en het onderhoud van de bebording voor haar rekening.

Hiervoor dient:

- een samenwerkingsovereenkomst aangegaan te worden.
- een aanvraagdossier opgesteld te worden - ten laatste 30 september 2024.

Hoeilaart deed in het verleden reeds beroep op de samenaankoop bij de provincie, maar er zijn nog enkele trage wegen zonder borden (o.a. Brusselsesteenweg-J.

Denayerstraat). Deze kunnen tijdens deze ronde besteld worden.

Juridische gronden

/

Advies

/

Argumentatie

/

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Enig artikel

De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de toetreding tot de jaarlijkse samenaankoop van bordjes voor trage wegen bij de provincie.

Verantwoordelijke ambtenaar: Christophe Bettens

Bevoegd lid van college: Patrick Demaerschalk

Uittreksel voor:

patrick.vandijck@vlaamsbrabant.be

* * *

O.P.13 Afdeling Ruimte. Technische dienst. Afkoppelingsreglement rioleringswerken. Besluit.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- Beslissing van de gemeenteraad van 28 februari 2011.
- Beslissing van de gemeenteraad van 28 september 2015.

Feiten en context

In de zitting van de gemeenteraad van 28 september 2015 hecht de gemeenteraad goedkeuring aan een afkoppelingsreglement in het kader van de aanleg van gescheiden rioleringsystemen.

Het subsidiereglement voorziet in een gemeentelijke tussenkomst in de uitvoering van de noodzakelijke werken tot afkoppeling van hemelwaterafvoer van de openbare riolering.

De eigenaar/bewoner kan de betrokken werken door de aangestelde aannemer van Aquafin laten uitvoeren, dan wel ze in eigen beheer uitvoeren.

Juridische gronden

- Artikel 42 van het gemeentedecreet.
- Decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal waterbeleid.
- Decreet van 18 mei 1999 houdende organisatie van de ruimtelijke ordening.
- Besluit van de Vlaamse Regering van 1 februari 2002 met betrekking tot de subsidiëring van de aanleg door de gemeenten van openbare riolering, andere dan prioritaire rioleringen, en van de bouw door de gemeenten van kleinschalige waterzuiveringsinstallaties.
- De gewestelijke stedenbouwkundige verordening van 10 februari 2023 inzake hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, buffervoorzieningen en gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater.

Advies

/

Argumentatie

Een aanpassing aan het afkoppelingsreglement dringt zich op, specifiek waar het om de nieuwe hemelwaterverordening gaat.

Het is noodzakelijk de mensen te verplichten om zich aan de nieuwe hemelwaterverordening te houden en dat de noodzakelijke werken in eigen beheer voltooid moeten zijn op het ogenblik van de voorlopige oplevering van de werken.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

**Stemming om het punt uit te stellen.
Eenparig aangenomen.**

Artikel 1

De gemeenteraad hecht goedkeuring om dit agendapunt uit te stellen. Het punt zal na volledige revisie door de betrokken diensten, opnieuw geagendeerd worden.

Artikel 2

Het college van burgemeester en schepenen wordt bevoegd met de uitvoering van het besluit.

Verantwoordelijke ambtenaar: Lore De Kerpel

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

/

* * *

**O.P.14 Afdeling Vrije Tijd. Begrotingsvoorstel Vrijetijdsregio
Druivenstreek 2025. Besluit.**

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 24 juni 2019: Goedkeuring door de gemeenteraad op 24 juni 2019 van de statuten en het huishoudelijk reglement van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek.
- 18 december 2024: Vergadering van de raad van bestuur van de Vrijetijdsregio Druivenstreek waar het begrotingsvoorstel voor 2025 werd opgemaakt.

Feiten en context

Conform de statuten van de Vrijetijdsregio Druivenstreek valt de voorlopige vaststelling van de begroting onder de bevoegdheden van de raad van bestuur en is deze onderworpen aan de goedkeuring van de gemeenteraden van de participerende gemeenten.

Als bijlage zijn het verslag van de Raad van Bestuur en het voorstel tot begroting voor 2025 toegevoegd.

Juridische gronden

- Bovenlokaal Cultuurdecreet van 15 juni 2018.
- Decreet Lokaal Bestuur, artikelen 388 ev., 396 ev. en 401 t.e.m. 412.
- Besluit van de Vlaamse Regering van 28 oktober 2018 betreffende de uitvoering van het Bovenlokaal Cultuurdecreet van 15 juni 2018.
- Beslissing van de gemeenteraad van 24 juni 2019 houdende goedkeuring oprichting van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek met de lokale besturen Bertem, Hoeilaart, Huldenberg, Overijse en Tervuren.
- Beslissing van de gemeenteraad van 27 november 2023 houdende de goedkeuring van de verlenging van de duurtijd van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek.

Advies

Positief advies van de stuurgroep van de Vrijetijdsregio Druivenstreek.

Argumentatie

De dienst Vrije tijd verleent een positief advies voor het goedkeuring van het begrotingsvoorstel voor 2025.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Enig artikel

De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het begrotingsvoorstel van de Vrijetijdsregio Druivenstreek voor 2025.

Verantwoordelijke ambtenaar: Ben Holderbeke

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Hilde Weygaerts, coördinator Vrijetijdsregio Druivenstreek.
Ben Holderbeke, diensthoofd Vrije tijd.

* * *

O.P.15 Afdeling Vrije tijd. Vrijetijdsregio Druivenstreek. Aanduiding van een bestuurder en plaatsvervangend bestuurder met stemrecht en een afgevaardigde met raadgevende stem in de raad van bestuur van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek voor de legislatuur van 2025-2030. Besluit.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

/

Feiten en context

De gemeenteraad heeft in zitting van 2 juli 2019 de goedkeuring gegeven tot oprichting van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek met de lokale besturen Bertem, Hoeilaart, Huldenberg, Overijse en Tervuren. Het hoofddoel van de vereniging is het realiseren van een toegankelijke en kwaliteitsvolle vrijetijdswerking door overleg en samenwerking tussen de diverse vrijetijdsactoren in de regio.

Bij toepassing van artikel 404 van het decreet lokaal bestuur wordt overgegaan tot de oprichting van een raad van bestuur, waarvan de stemgerechtigde leden schepen of burgemeester zijn. Iedere deelnemende gemeente recht heeft op 1 bestuurder met stemrecht en op 1 afgevaardigde met raadgevende stem, namelijk een raadslid in de betrokken gemeenten, verkozen op een lijst waarvan geen enkele verkozen deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen.

De duur van het mandaat wordt vastgesteld op 6 jaar en is onbezoldigd. Bestuurder met stemrecht moet schepen of burgemeester zijn, de afgevaardigde met raadgevende stem wordt gekozen uit de gemeenteraadsleden verkozen op een lijst waarvan geen enkele verkozen deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen.

De gemeente dient dus over te gaan tot de aanduiding van:

- 1 bestuurder met stemrecht (schepen of burgemeester)**
- 1 plaatsvervangend bestuurder met stemrecht (schepen of burgemeester)**
- 1 afgevaardigde met raadgevende stem (geen lid van het college)**

De politieke partijen worden uitgenodigd om per fractie 1 kandidaat per in te vullen mandaat in te dienen.

Volgende kandidaturen werden reeds ingediend:

- 1) Voor het mandaat van bestuurder met stemrecht schepen of burgemeester):
 - Tweede schepen Joy Sergeys (Team 1560)
- 2) Voor het mandaat van plaatsvervangend bestuurder met stemrecht:
 - Vierde schepen Stefanie Van Dooren (Team 1560)
- 3) Voor het mandaat van afgevaardigde met raadgevende stem:
 - Gemeenteraadslid Pieter Muyltermans (Pro Hoeilaart)

Juridische gronden

- Bovenlokaal Cultuurdecreet van 15 juni 2018.
- Decreet Lokaal Bestuur, artikelen 388 ev., 396 ev. en 401 t.e.m. 412.
- Besluit van de Vlaamse Regering van 28 oktober 2018 betreffende de uitvoering van het Bovenlokaal Cultuurdecreet van 15 juni 2018.
- Beslissing van de gemeenteraad van 24 juni 2019 houdende goedkeuring oprichting van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek met de lokale besturen Bertem, Hoeilaart, Huldenberg, Overijse en Tervuren.
- Beslissing van de gemeenteraad van 27 november 2023 houdende de goedkeuring van de verlenging van de duurtijd van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek.

Advies

/

Argumentatie

In de statuten van de projectvereniging staat het volgende: in geval van algehele vernieuwing van de gemeenteraden wijzen de deelnemende gemeenten in de loop van de maand januari die volgt op het jaar van de verkiezingen tot algehele vernieuwing van de gemeenteraden, de nieuwe bestuurders aan. Zij treden aan op 1 februari daaropvolgend, conform art. 407 van het decreet lokaal bestuur.

Overeenkomstig artikel 41, 4^o Decreet Lokaal Bestuur behoort het tot de bevoegdheid van de gemeenteraad om te beslissen tot deelname aan of vertegenwoordiging in agentschappen, instellingen, verenigingen en ondernemingen.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Artikel 1

De gemeenteraad duidt Joy Sergeys, schepen, wonend te 1560 Hoeilaart, Kasteelstraat 18, aan als bestuurder met stemrecht in de raden van bestuur van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek tot het einde van de legislatuur 2025-2030 behoudens andersluidende gemeenteraadsbeslissing.

Artikel 2

De gemeenteraad duidt Stefanie van Dooren, schepen, wonend te 1560 Hoeilaart, Edgard Sohiestraat 18, aan als plaatsvervangend bestuurder met stemrecht in de raden van bestuur van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek tot het einde van de legislatuur 2025-2030 behoudens andersluidende gemeenteraadsbeslissing.

Artikel 3

De gemeenteraad duidt Pieter Muyldermans, gemeenteraadslid, wonend te 1560 Hoeilaart, Brusselsesteenweg 55, aan als afgevaardigde met raadgevende stem in de raden van bestuur van de projectvereniging Vrijetijdsregio Druivenstreek tot het einde van de legislatuur 2025-2030 behoudens andersluidende gemeenteraadsbeslissing.

Verantwoordelijke ambtenaar: Ben Holderbeke

Bevoegd lid van college: Joy Sergeys

Uittreksel voor:

Hilde Weygaerts, coördinator Vrijetijdsregio Druivenstreek

* * *

O.P.16 Interne zaken. Financiële dienst. Gemeentepersoneel. Aanstelling plaatsvervanger voor algemeen directeur en financieel directeur dienstjaar 2025.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 26 maart 2018: Aanstelling van Brecht Van den Bogaert als financieel directeur van rechtswege.
- 22 mei 2023: Aanstelling van Jan Thijs als algemeen directeur.
- 16 december 2024: Beslissing van het college van burgemeester en schepenen tot tijdelijke aanstelling van Christophe Joly en Cindy Denies als respectievelijk waarnemend algemeen directeur en financieel directeur tot 27 januari 2025.

Feiten en context

Het is nodig om bij afwezigheid of verhindering van de algemeen directeur en de financieel directeur een vervanger aan te stellen die tijdelijk de functie van algemeen directeur of financieel directeur waarneemt.

Het Decreet Lokaal Bestuur voorziet dat de gemeenteraad de vervanger aanstelt van de algemeen directeur alsook de vervanger van de financieel directeur van de gemeente tijdens hun afwezigheid of verhindering.

Juridische gronden

- Artikel 166 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017.

Advies

/

Argumentatie

De gemeenteraad dient de vervangers van de algemeen directeur en de financieel directeur aan te stellen.

Financieel advies

Geen financiële gevolgen.

BESLUIT:**Eenparig aangenomen.****Artikel 1**

Volgende leden van het personeel worden aangeduid om de algemeen directeur te vervangen bij eventuele afwezigheden in de loop van 2025:

- De heer Christophe Joly
- Mevrouw Katrien Vanderlinden

Artikel 2

Volgende leden van het personeel worden aangeduid om de financieel directeur te vervangen bij eventuele afwezigheden in de loop van 2025:

- Mevrouw Cindy Denies

Artikel 3

Een afschrift van deze beslissing wordt aan de betrokkenen en de personeelsdienst bezorgd.

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Personeelsdienst, betrokkenen.

* * *

O.P.17 Financiën. Belasting op de afgifte van allerhande administratieve stukken. Hernieuwing voor het jaar 2025. Aanpassing reglement verblijfskaarten niet-Belgen onder de 12 jaar. Besluit.

DE RAAD,**Voorgeschiedenis**

- 25 april 2022: Belasting op de afgifte van allerhande administratieve stukken. Hernieuwing van de periode 2022-2024.
- 25 november 2024: Belasting op de afgifte van allerhande administratieve stukken. Hernieuwing van de periode 1 januari 2025 tot en met 31 december 2025.

Feiten en context

De belasting op de afgifte van allerhande administratieve stukken, zoals goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 25 april 2022, vervalt op 31 december 2024. Opmerking ontvangen van het Agentschap Binnenlands Bestuur in verband met dit belastingsreglement. Het tarief voor de elektronische identiteitsdocumenten voor niet-Belgische kinderen onder twaalf jaar is niet opgenomen in het reglement. Het tarief voor niet-Belgische kinderen dient hetzelfde te zijn als voor Belgische kinderen, in dit geval, 13,00 euro.

Het reglement dient aangevuld te worden met het ontbrekend tarief voor elektronische identiteitsdocumenten voor niet-Belgische kinderen onder twaalf jaar, zijnde 13,00 euro.

Juridische gronden

- Artikel 170 § 4 van de Grondwet.
- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 41, 14° en latere wijzigingen.
- Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen.

Advies

/

Argumentatie

Het belastingreglement dient te worden hernieuwd voor het jaar 2025.

Financieel advies

Financiële gevolgen voorzien	Jaarbudgetsleutel	2025/GBB/0020-04/731500/GEMEENTE/CBS/IP-GEEN	Ontvangstkrediet: 40.000,00 euro
------------------------------	-------------------	--	----------------------------------

BESLUIT:**Eenparig aangenomen.****Artikel 1**

Er wordt, voor een termijn ingaand op 1 januari 2025 en eindigend op 31 december 2025, een gemeentebelasting gevestigd op de afgifte van allerhande administratieve stukken. De belasting is verschuldigd door de natuurlijke of de rechtspersoon aan wie het stuk wordt afgeleverd.

Artikel 2

De bedragen van de belasting worden als volgt bepaald:

<u>Identiteitsdocumenten en verblijfsdocumenten</u>	<u>Tarief aan de burger (=tarief FOD + gemeentebelasting)</u>	<u>Tarief FOD</u>
Elektronische identiteitskaarten voor Belgen - normale procedure	25,00 euro	19,70 euro
Elektronische identiteitsdocumenten voor Belgische kinderen onder twaalf jaar - normale procedure	13,00 euro	7,90 euro
Elektronische identiteitskaarten voor Belgen - spoedprocedure met levering in de gemeente	130,00 euro	120,20 euro
Elektronische identiteitsdocumenten voor Belgische kinderen onder twaalf jaar - spoedprocedure met levering in de gemeente	120,00 euro	108,40 euro
Elektronische identiteitskaarten voor Belgen - spoedprocedure met gecentraliseerde levering bij de FOD Binnenlandse Zaken Brussel	170,00 euro	158,20 euro
Elektronische identiteitsdocumenten voor Belgische kinderen onder twaalf jaar - spoedprocedure met	157,00 euro	146,40 euro

gecentraliseerde levering bij de FOD Binnenlandse Zaken Brussel		
Elektronische verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemdelingen die legaal op het grondgebied van het Rijk verblijven (A-, B-, H-, I-, J-, K- en L-kaarten) - normale procedure	25,00 euro	20,30 euro
Elektronische verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemdelingen die legaal op het grondgebied van het Rijk verblijven (EU-, EU+-, F-, F+-, N-, M- en M duurzaam verblijf kaarten) - normale procedure	25,00 euro	19,70 euro
Elektronische verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemdelingen onder 12 jaar die legaal op het grondgebied van het Rijk verblijven (A-, B-, H-, I-, J-, K- en L- kaarten) - normale procedure	13,00 euro	11,10 euro
Elektronische verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemdelingen onder 12 jaar die legaal op het grondgebied van het Rijk verblijven (EU-, EU+-, F-, F+-, N-, M- en M duurzaam verblijf kaarten) - normale procedure	13,00 euro	7,90 euro
Elektronische verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemdelingen die legaal op het grondgebied van het Rijk verblijven (A-, B-, H-, I-, J-, K-, L-, EU-, EU+-, F-, F+-, N-, M- en M duurzaam verblijf kaarten) - spoedprocedure met levering in de gemeente	130,00 euro	120,20 euro
Elektronische verblijfsdocumenten afgeleverd aan vreemdelingen onder 12 jaar die legaal op het grondgebied van het Rijk verblijven (A-, B-, H-, I-, J-, K-, L-, EU-, EU+-, F-, F+-, N-, M- en M duurzaam verblijf kaarten) - spoedprocedure met levering in de gemeente	130,00 euro	120,20 euro
Reispassen voor personen onder 18 jaar - normale procedure	44,00 euro	35,00 euro
Reispassen voor personen onder 18 jaar - dringende procedure	220,00 euro	210,00 euro
Reispassen voor personen onder 18 jaar - superdringende procedure levering FOD Buitenlandse Zaken	280,00 euro	270,00 euro
Reispassen voor personen van 18 jaar en ouder - normale procedure	74,00 euro	65,00 euro
Reispassen voor personen van 18 jaar en ouder - dringende procedure	250,00 euro	240,00 euro
Reispassen voor personen van 18 jaar en ouder - superdringende procedure levering FOD Buitenlandse Zaken	310,00 euro	300,00 euro

Reisdocumenten voor vluchtelingen, vreemdelingen en staatlozen onder 18 jaar - normale procedure	44,00 euro	41,00 euro
Reisdocumenten voor vluchtelingen, vreemdelingen en staatlozen onder 18 jaar - dringende procedure	220,00 euro	210,00 euro
Reisdocumenten voor vluchtelingen, vreemdelingen en staatlozen onder 18 jaar - superdringende procedure levering FOD Buitenlandse Zaken Brussel	280,00 euro	270,00 euro
Reisdocumenten voor vluchtelingen, vreemdelingen en staatlozen van 18 jaar en ouder - normale procedure	74,00 euro	61,00 euro
Reisdocumenten voor vluchtelingen, vreemdelingen en staatlozen van 18 jaar en ouder - dringende procedure	250,00 euro	230,00 euro
Reisdocumenten voor vluchtelingen, vreemdelingen en staatlozen van 18 jaar en ouder - superdringende procedure levering FOD Buitenlandse Zaken Brussel	300,00 euro	290,00 euro
<u>Rijbewijzen</u>		
Rijbewijzen bankkaartmodel	25,00 euro	20,00 euro
Voorlopige rijbewijzen	25,00 euro	20,00 euro
Internationale rijbewijzen	16,00 euro	16,00 euro
<u>Andere administratieve stukken (papieren verblijfsdocumenten)</u>		
Attest van immatriculatie (voor niet-Belgen) - afgifte	20,00 euro	0,80 euro

Artikel 3

De belasting wordt geheven op het ogenblik van de afgifte van het belastbaar stuk en is verschuldigd door de persoon aan wie het stuk door het gemeentebestuur op aanvraag of ambtshalve wordt uitgereikt. Als bewijs van betaling van de belasting geldt het kasticket waarop het geïnd bedrag vermeld staat.

Bij gebreke aan contante betaling wordt de belasting ingekohierd en is ze opeisbaar overeenkomstig de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008.

Artikel 4

De vestiging en de invordering van de belasting, alsook de regeling van de geschillen ter zake gebeurt volgens de modaliteiten vervat in het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen.

Artikel 5

Dit reglement wordt gepubliceerd op de gemeentelijke website en via het digitaal loket aan de toezichhoudende overheid bezorgd.

Artikel 6

Dit besluit zal afgekondigd en bekendgemaakt worden volgens het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 287 en 288.

Verantwoordelijke ambtenaar: Christophe Joly

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

Toezichhoudende overheid, Financiële dienst, Communicatiedienst, Dienst Burgerzaken.

* * *

O.P.18 Afdeling Interne zaken. Secretariaat. Raamovereenkomst kantoorbenodigdheden Creat dv. Besluit.

DE RAAD,

Voorgeschiedenis

- 22 februari 2016: Besluit van de gemeenteraad betreffende de toetreding van de gemeente tot TMVS, een dienstverlenende intergemeentelijke vereniging.
- 23 september 2019: besluit van de raad van bestuur betreffende de toetreding van het AGB Holar tot TMVS.
- 24 november 2020: Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn betreffende de toetreding van het OCMW Hoeilaart tot TMVS.
- 22 oktober 2020: Melding van aankoopcentrale Creat dv, onderdeel van TMVS, dat de raamovereenkomst kantoorbenodigdheden en papierwaren, waar de gemeente afnemer van is, afloopt.
- 14 december 2020: Besluit van de gemeenteraad betreffende de toetreding van de gemeente tot TMVS, een dienstverlenende intergemeentelijke vereniging voor 4 jaar.
- 20 november 2024: Melding van aankoopcentrale Creat dv, onderdeel van TMVS, dat de raamovereenkomst kantoorbenodigdheden en papierwaren, waar de gemeente afnemer van is, afloopt.

Feiten en context

CREAT dv biedt de expertise rond aankoop en de wetgeving op overheidsopdrachten, gebundeld met interessante aankoopvolumes zodat de deelnemende publieke actoren zich kunnen focussen op de eigen complexe technisch-administratieve en maatschappelijke opdrachten.

Samenwerking inzake ondersteunende diensten opent perspectief op schaal- en volume-effecten. Zij laten toe kosten te reduceren en/of middelen vrij te maken voor andere initiatieven. Op momenten dat budgetten onder druk staan, een niet te verwaarlozen objectief.

Ondertussen maken al meer dan 400 gemeenten, steden en andere organisaties gebruik van de dienstverlening van CREAT dv. CREAT dv biedt een brede waaier van producten en diensten aan tegen interessante prijzen en met een uitstekende service.

De huidige raamovereenkomst voor kantoorbenodigdheden en papierwaren met Staples, evenals de raamovereenkomst voor de aankoop van papierwaren via Lyreco, eindigen beide op 31 januari 2025.

Ondertussen werd een nieuwe procedure doorlopen. De opdracht voor het aankopen van kantoorbenodigdheden en papierwaren wordt voor de komende vier jaar toegekend aan:

- Lyreco Belgium, Rue du Fond des Fourches 20, 4041 Vottem.

Deze raamovereenkomst zal operationeel zijn vanaf 1 februari 2025.

Juridische gronden

- Wet op de overheidsopdrachten van 17 juni 2016, meer bepaald artikel 2, 6°-8°, en artikel 47.
- Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 40, §2 en artikel 41.

Advies

/

Argumentatie

Een vlotte toegang tot kantoorbenodigdheden en papierwaren is noodzakelijk voor de goede werking van de administratie.

Financieel advies

/

BESLUIT:

Eenparig aangenomen.

Artikel 1

De raad beslist in te stappen op de raamovereenkomst 'Kantoorbenodigdheden' en "Papierwaren toegekend aan de firma Lyreco.

Artikel 2

De raad wordt belast met de uitvoering van dit besluit.

Verantwoordelijke ambtenaar: Linda Vandevelde

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput

Uittreksel voor:

/

* * *

TOEGEVOEGD PUNT

Vragen en antwoorden

Eva De Bleeker licht toe: "Dan zijn we door alle punten van de agenda. We hebben geen schriftelijke vragen ontvangen, maar er is nog ruimte voor mondelinge vragen."

Vraag 1

Lander De Saveur stelt de volgende vraag: "Dank u. We zijn aan het begin van een nieuwe legislatuur en hier zitten veel nieuwe mensen aan tafel die voor het eerst een mandaat opnemen. Wij hebben ons op een aantal punten al kunnen inlezen. Voor een vlotte werking van deze gemeenteraad lijkt het ons nuttig om enkele opleidingen of infosessies voor nieuwe gemeenteraadsleden te organiseren. Is het bijvoorbeeld mogelijk om de werking van de diensten en het functioneren van het lokaal bestuur toe te lichten door de diensten aan de nieuwe gemeenteraadsleden of worden er andere dergelijke initiatieven gepland? Dank u."

Eva De Bleeker antwoordt: " Dank u voor uw vraag. Er zijn een heel aantal algemene opleidingen die worden gegeven door het VVSG. Ik raad u zeker aan om een keer te gaan kijken op die website. Natuurlijk, dat is dan niet specifiek op de gemeente Hoeilaart. Ik heb verstaan dat het ook wel uw bedoeling is om te kijken naar de werking van onze gemeente. Ik denk dat het college van burgemeester en schepenen dat zeker een keer kan bekijken tijdens het college. Ik wil ook graag het woord geven aan meneer de burgemeester, maar ik vind het zeker een zeer goed idee."

Tim Vandenput vult aan: "Misschien moeten we iets organiseren in februari of maart met onze algemeen - en financieel directeur om de algemene werking van de gemeente toe te lichten. Tegen dan zal ook een nieuw organogram klaar zijn, welke ook zal geagendeerd worden op de gemeenteraad. Daarnaast hebben wij nu nog werk met het opmaken van het meerjarenplan. Dat is niet enkel politiek, maar dat is ook met de administratie. Wij moeten dat in een BBC beheers- en beleidscyclus gieten. Dat is een canvas van de Vlaamse Overheid, waarin elke gemeente haar cijfers, de uitgavenposten,

de beleidsdomeinen, prioritair en niet prioritair, moet gaan bepalen en injecteren. Die oefening moeten wij nog maken. Ik stel voor dat we daar ergens in juni, er zal dan een voorontwerp zijn, over praten.

Aan u mevrouw de voorzitter om dat binnen of buiten de schoot van de gemeenteraad te houden. In het verleden hebben we voorafgaand aan de gemeenteraad altijd goede infosessies gehad, waarbij we startten om 18:30 uur. En dan gaat het over naar de gemeenteraad, dus ik denk dat we zoiets zullen doen, want er zijn inderdaad denk ik meer dan de helft van de gemeenteraad nieuwe mensen. Willen we dat afspreken? Binnen het college kunnen we kijken, wanneer het beter weer is, om een rondgang op de werkvloer te organiseren om te zien "wie is wie op de verschillende diensten. Dat kan ook altijd gemakkelijk zijn."

Vraag 2

Pieter Muyltermans stelt de volgende vraag: "Meneer de burgemeester, aangezien u het over het meerjarenplan heeft, wil ik daar graag bij aansluiten. We hebben kunnen lezen in het infoblad Hier Hoeilaart dat jullie tegen het najaar klaar willen zijn met die oefening, dat er misschien al een eerste versie tegen de zomer naar hier komt. Mijn vraag is dan: buiten die cijfers in die BBC steken en wat de diensten allemaal moeten doen, wat wordt er voorzien voor participatie, op welke manier gaan we bijvoorbeeld adviesraden daarbij gebruiken of een burgerpanel of worden de memoranda van de adviesraden en de diensten mee opgenomen in die nieuwe plannen? Op welke manier kunnen we daarover het debat voeren in de gemeenteraad om te zorgen dat we tot een gedragen beleid komen dat in het algemeen belang van al onze inwoners is?"

Tim Vandenput antwoordt: "Ik zal misschien eerst de timing geven en dan kan schepen Joris Pijpen over inspraak en participatie uitbreiden. Naar timing gaan we proberen om tegen eind februari die beleidsnota die we nu nog aan het uitdiepen en aan het verbreden zijn, klaar te hebben, om dan de beleidsdomeinen te gaan bepalen dat het voor de administratie werkbaar wordt. Voor de zomer willen wij een eerste voorontwerp hebben. Ik weet niet of we dat al naar de gemeenteraad kunnen brengen, want daar gaat nog moeten aan gesleuteld worden in oktober en november. Het concept zullen we misschien wel al kunnen toelichten dan."

Joris Pijpen vult aan: "We hebben ondertussen al contact gehad met Levuur, dat is een vereniging die besturen bijstaat rond participatie omdat we zelf geen interne medewerker of ambtenaar hebben welke hier verantwoordelijk voor is. Zij hebben tevens een raamovereenkomst met de Vlaamse Overheid waarvan wij gebruik kunnen maken. Een eerste stap, maar dat is nog niet helemaal zeker, zal vermoedelijk zijn dat we een evaluatie zullen laten doen op de adviesraden. Gaandeweg moeten we bekijken of het de ruimte is om daar ook het meerjarenplan in onder te brengen. Maar zoals u weet, zitten we nog in uitvoering van de vorige jaren 2025, dus moeten we kijken om ook dat klaar te krijgen. De samenwerking met Levuur staat in de steigers en daar zullen we jullie kortelings op de een of andere manier bij betrekken."

Pieter Muyltermans voegt toe: "Ik wil nog toevoegen dat het ons net belangrijk lijkt om op dit moment participatie te organiseren. We weten allemaal dat het plan wordt gemaakt voor de volgende 6 jaar en de meeste kans om rekening te houden met die adviezen of met die participatie is door het nu te organiseren en niet de volgende jaren."

Joris Pijpen antwoordt: "Dan hadden we dat beter vorig jaar al georganiseerd."

Eva De Bleeker vult aan: "We zullen dit zeker ter harte nemen in het schepencollege. Zijn er nog andere vragen?"

Vraag 3

Anke Claassen stelt de volgende vraag: "Ik heb een vraag over communicatie. We hebben mogen genieten van de nieuwe mooie lay-out van het infoblad Hier Hoeilaart, met oprechte dank aan de communicatiedienst dat dat fantastisch heeft gedaan. Zoals gebruikelijk in het begin van de legislatuur wordt daar het nieuwe college voorgesteld.

Dat is altijd zo, maar we hebben nu ook gezien dat de burgemeester een soort hoofdredactioneel heeft gekregen in dat blad. We vragen ons af of dat iets is wat nu elke keer terugkomt, is dit een beleidskeuze en waarop is deze dan gebaseerd? Daarnaast hebben we ook kunnen vaststellen dat de bevoegdheid communicatie nu bij de burgemeester zit. Dat is ook een verandering met vorige bestuursperiodes. We zien in de praktijk ook al veranderingen, maar vinden hiervoor nergens een wijziging aan de communicatie politiek terug. Zijn hierover afspraken gemaakt die we ergens kunnen terugvinden en zouden we daar een debat over kunnen hebben? We zouden toch niet willen dat er aan sluiks besluitvorming wordt gedaan? Dat is een van de dingen waar we nu proberen op te wijzen. Ik denk dat deze gemeenteraad op een transparante manier moet kunnen volgen wie er wat communiceert om zo goed mogelijk onze inwoners te informeren en hen te betrekken en het algemeen belang te dienen. Wordt dit dan voor alle mandatarissen op een gelijke manier georganiseerd? Is de WhatsApp communicatie van de voorzitter van de gemeenteraad, een gemeentelijk initiatief, persoonlijk of partij gebonden communicatie? Mogen foto's van gemeentelijke fotografen gebruikt worden voor persoonlijke communicatie of partij propaganda? Kortom, heel wat vragen die voor ons hier een debat verdienen. Ik wil jullie eventjes het voorbeeld laten zien van de voorkant van de Hier Hoeilaart en die van de nieuwjaarsreceptie, die komen duidelijk uit dezelfde reeks, dus mijn vraag is of de fotograaf hier ook twee keer voor betaald is, twee facturen heeft gekregen?

Tim Vandenput antwoordt: " Ja, ik kan niet op elke vraag antwoorden maar ik veronderstel dat alles opgenomen is en dat we dat wel kunnen beantwoorden. Wat betreft communicatie is het een deel van de onderhandeling geweest dat die bevoegdheid bij mij komt. Ingegeven omwille van het feit omdat er zeker op interne communicatie en doorstroming van informatie tussen diensten moet gewerkt worden. Er is geoordeeld dat dat het best bij de burgemeester zit. We gaan dus vooral op interne communicatie verder werken en deze verbeteren. De communicatie extern vinden wij al zeer naar behoren. We hebben ook een hele goede communicatiecel die heel goed werk levert. Het resultaat is ook de nieuwe lay-out van de Hier Hoeilaart, waar de drie dames zelf hard hebben aan gewerkt. Wat betreft mijn voorwoord, we hebben geoordeeld dat dit opportuun is bij het begin van een legislatuur. We hebben nog geen policy om dat voor elke uitvoerende mandataris te laten gebeuren. In februari ga je mij dus niet zien in de Hier Hoeilaart maar het is wel onze ambitie om daar een policy over te maken. Wij vinden wel dat verkozen mandatarissen ook regelmatig eens in de Hier Hoeilaart mogen komen te staan. Wij maken ook deel uit van de administratie, wij maken ook deel uit van deze gemeenschap en waar het vroeger not done was, vinden wij wel dat we een manier moeten vinden om ook als verkozen mensen en uitvoerders een plaatsje te hebben om op een regelmatige basis informatie te geven aan de inwoners. Maar daar zal een beleid rond gemaakt moeten worden en dan zeker hier in de gemeenteraad worden besproken. Ik ga er nog geen timing op plakken. We hebben momenteel andere zaken te doen zoals een meerjarenplan opmaken."

Anke Claassen stelt de volgende vraag: "Oké, maar dat geldt dan wel voor alle mandatarissen?"

Tim Vandenput antwoordt: "Ik heb gezegd dat we daar een policy over gaan maken, dat is het enige wat ik daarop kan zeggen. Daar is eigenlijk nog niet verder over nagedacht, en ik verwacht ook niet dat die policy hier in maart zal liggen. Zoals gezegd, wij hebben eerst andere katjes te geselen en dat is een meerjarenplan opmaken."

Eva De Bleeker vult aan: "En misschien nog kort op uw vraag over de whatsappgroep van de voorzitter van de gemeenteraad: dat is een persoonlijk initiatief, dat is een informatief kanaal en zeker geen campagne kanaal. Nog andere vragen?"

Vraag 4

Timothy Rowies stelt de volgende vraag: "Jawel, over het budget van de verledding. Bij het afgelopen college hebben we kunnen lezen dat de verledding is uitgesteld en we vroegen ons af wat dan het plan is met dit gebouw, het gemeentehuis? Het is toch wel dringend nodig om het op een zo duurzame manier te maken. Als we het blijven uitstellen, wordt het op lange termijn enkel maar lastiger, duurder en ernstiger."

Tim Vandenput antwoordt: "Bij de opmaak van het meerjarenplan dat in november nog heeft voorgelegen in de gemeenteraad, hebben we aan de cijfers een beetje moeten sleutelen om deze te laten kloppen. De verledding is een van de zaken welke momenteel niet weerhouden werd om budgettaire reden."

Vraag 5

Natascha Pierlé stelt de volgende vraag: "Welke is de stand van zaken in verband met het rookverbod op openbare terreinen?"

Joy Sergeys antwoordt: "Er is een vraag vanuit de VVSG om zes maanden uitstel te vragen voor de officiële invoering omdat het nog niet op punt staat. Er is nog geen algemene sensibiliseringscampagne vanuit Vlaanderen, eigenlijk is niemand echt op de hoogte, tenzij dat je het in het nieuws hebt gezien. Daar moet dus nog heel veel over verduidelijkt en ingevoerd worden."

Vraag 6

Pieter Muyltermans stelt de volgende vraag: "Wat is de stand van zaken in verband met de flitspalen? In augustus hebben we afgesproken dat er twee zouden komen in 2024 en twee in 2025. Tenzij ze recent geplaatst werden, staan ze er bij mijn weten nog niet, terwijl ze er in Overijse wel al staan."

Tim Vandenput antwoordt: "Zoals u weet, zat u nog in het college toen deze besteld werden. Onze flitspalen zijn ongeveer 4 à 5 maanden later besteld dan deze van Overijse omdat onze locaties nog allemaal moesten worden vastgelegd. Het laatste wat ik weet, is dat twee weken geleden, onze Technische dienst de leverancier van de flitspalen, elke andere dag probeert te contacteren met de vraag wanneer deze zullen geplaatst worden. Op één locatie moet er nog elektriciteit naar de andere kant van de straat gebracht worden. Dat is een opdracht voor Fluvius. Het is aan de Technische dienst momenteel voor de verdere opvolging van deze leveranciers."

Vraag 7

Pieter Muyltermans stelt de volgende vraag: "We maken ons zorgen rond diefstallen die de hoogte in gaan de laatste weken en maanden. We zien vaker en vaker dat er vervoersmiddelen onvreemd worden. Het is naast financieel-economisch en emotioneel verlies vaak ook lastig je nog te verplaatsen als je van school of werk naar huis wilt geraken en dat plots te voet moet doen. Vorige week alleen al hebben we weet van drie fietsen die gestolen werden, en dat op steeds meer stoutmoedige manieren. Dieven opereren in zicht van camera's, op publiek drukke plekken of op privéterrein en ze trekken er zich niets van aan of de fietsen gegraveerd zijn. Bij de politie kan je het online melden, zodat je eventueel met je PV nummer naar de verzekering kan stappen, maar van verdere opvolging achteraf is er weinig sprake. We weten dat er een tekort is bij de politie. Dat is al meermaals herhaald. We moeten misschien stoppen met dat te herhalen en ik denk dat ondertussen de dievenbendes het ook weten. Daarom onze vraag, wat kan er wel gebeuren om de trend van fietsdiefstallen te keren?"

Tim Vandenput antwoordt: "Ik vind het een beetje misplaats om hier te stellen dat het zware deficit van de politie waar we al een tijdje in zitten, mee aan de oorzaak zou liggen van meer fietsdiefstallen. Daar is geen enkel oorzakelijk verband bewezen, dus dat wil ik toch wel even recht zetten. Vorige week, op de installatievergadering van de politieraad, is daarover een terechte vraag gesteld. Daar heeft de korpschef ook uitgelegd dat wij gestopt zijn met het graveren van fietsen, omdat je rijksregisternummer erin staat en dat eigenlijk niet mag volgens GDPR. Ten tweede als een fiets gestolen wordt, kan je dat

melden bij de politie, maar de politie heeft ook alleen maar de beperkte middelen van de meldingssites "find my bike" of andere. Als een fiets gestolen wordt, en ze gaan daarmee naar het buitenland en ze zetten het daar in een besloten website, kan de politie niets doen. De politie kan niet elke site van een politiezone bekijken of overal gaan bellen. Om te beginnen is er een gebrek aan een platform in België waarop alle gestolen fietsen worden geseind. Zonder zo een platform zal het ook heel moeilijk zijn om fietsen te gaan zoeken op een online platform. Fietsen staan meestal binnen, dat is niet zoals wagens of gestolen wagens die soms buiten staan. We kunnen alleen maar inzetten op het goede initiatief van de NMBS bijvoorbeeld, waar aan het station vaak fietsen gestolen worden, waar mensen toch zullen aangemoedigd worden om de beschermde gesloten fietsstallingen die er zijn te gaan gebruiken. Ik heb het nog niet gezien, maar wat de korpschef ook uit ervaring zegt, is dat mensen vaak een dure fiets kopen, en daar dan een klein slotje aanhangen. U weet dat een dief in de vorm van een pen, een klein ijzerzaagje is dat, kan gebruiken om het slot door te zagen. Dat is vandaag op de markt. We raden dus aan als je investeert in een dure fiets, zet die dan ofwel in een interne stalling als die er is of over te gaan tot een dikke ketting. Denken dat de politie, de overheid, dat helemaal gaat wegnemen dat kan niet om de reden dat ik zojuist helemaal heb toegelicht."

Caroline Lagrange stelt de volgende vraag: "Die gesloten stalling, kan je die occasioneel gebruiken of moet je daar een abonnement voor hebben?"

Tim Vandenput antwoordt: "Dat is via een abonnementsformule of eenmalig. Verschillende tariefsystemen zijn mogelijk. Het is mogelijk om dit occasioneel te gebruiken."

Pieter Muyldermans vult aan: "Er zijn ook al twee fietsen uit die afgesloten fietsstallingen gestolen ondertussen."

Tim Vandenput stelt de volgende vraag: "Dan is ze niet afgesloten hè? En is dat dan gemeld bij de politie bij of bij de NMBS?"

Pieter Muyldermans antwoordt: "Uit het oude wachthuis op perron, daar zijn al twee fietsen uit gestolen."

Tim Vandenput antwoordt: "Ik heb het niet daarover. Ik heb het over de nieuwe gesloten fietsstallingen."

Pieter Muyldermans antwoordt: Ja, ik zal naar mijn volgende vraag gaan."

Vraag 8

Pieter Muyldermans stelt de volgende vraag: "Sinds 20 januari zijn er nachtwerken aan het Leonard kruispunt in de tunnels van E 411, waarbij vanaf april één van beide tunnels wordt afgesloten. Ook overdag zullen er minder rijstroken zijn. Eén rijstrook richting Brussel en twee richting Jezus-Eik. In Jezus-Eik plant Werken aan de Ring ook nog werken met heel wat impact. De op- en afrit aan de zuidkant, aan de kant van Hoeilaart, zal ook een tijd dichtgaan. Misschien zal het wat rustiger worden op de Jezus-Eiksesteenweg maar dat verkeer zal zich waarschijnlijk herleggen naar onze andere inval- of uitvalswegen. Is er overleg geweest om die overlast te beperken of zijn er eventueel flankerende maatregelen die gepland worden daarvoor?"

Patrick Demaerschalk antwoordt: "We hebben onlangs, gisteren denk ik, een mail gestuurd naar Overijse om een overleg te vragen om te kijken wat we gaan doen? Want binnenkort is het niet alleen Jezus-Eik, maar zit je ook met de ondertunneling op het einde van de Vuurgatstraat en dergelijke meer. Er komen dus nog meer werken op ons af. Vandaar dat we een dringend overleg vragen met Overijse. Wij hopen zo snel mogelijk een antwoord te krijgen zodat we samen kunnen bekijken hoe we die situatie gaan oplossen."

Tim Vandenput vult aan: "Misschien daarbij aansluitend, dat overleg met Overijse is vorige week aangevraagd. Dat is ook in het kader van de omleiding die wij zullen organiseren voor de werken aan de J.B. Charlierlaan. Hoe ik het nu begrijp is dat de afrit Jezus-Eik, komende van Leonard voor één maand zal afgesloten zijn. Daarna kan je terug de brug over, de N4 op en dan terug via Vlierbeekberg naar hier. De Vuurgatstraat zou voor zes maanden afgesloten zijn. Je moet weten dat de Jezus-Eiksesteenweg voor wagens, vanaf de namiddag en 's avonds de grootste inrijpoort naar Hoeilaart is. Als we die natuurlijk zes maanden niet zullen hebben, dan moeten de mensen tot in Maleizen of tot in Groenendaal rijden. Maar in Groenendaal zal de omleiding beginnen voor de werken van de J.B. Charlierlaan. Voor ons is het dus een groot probleem dat de Vuurgatstraat dicht gaat gedurende zes maanden. Wij hebben al jaren gevraagd om, in geval van werken, die Welriekende dreef open te zetten. Overijse wil dat niet, zij willen ons niet helpen. We gaan dat nu nog een keer vragen. Maleizen is ook geen oplossing, misschien via de Sparrenlaan. Misschien kunnen we Overijse overtuigen om kort de Welriekende dreef links in te gaan en dan zo de Vuurgatstraat te vervoegen, zodanig dat inkomend verkeer via daar naar Hoeilaart kan rijden, want via Maleizen gaat echt gesatureerd zijn en op Groenendaal zit onze omleiding. Plus dat is al een moeilijk kruispunt met al die lichten. Dus ik hoop dat we daar volgende week een overleg zullen over hebben."

Eva De Bleeker vult aan: "Wordt vervolgd ongetwijfeld. Nog vragen?"

Vraag 9

Anke Claassen stelt de volgende vraag: "We zagen op het college van 9 en 16 september dat de bespreking van de verslagen en adviezen van de Mobiliteitsraad en GECORO werden uitgesteld. We willen graag weten waarom die werden uitgesteld en of wij die verslagen en adviezen ook kunnen krijgen. We hebben ondertussen namelijk ook gezien dat er wat achterstand is op het publiceren van de verslagen op de gemeentelijke website. Zou daar ook een inhaalbeweging kunnen gebeuren?"

Eva De Bleeker antwoordt: "We zullen dat nagaan. Ik denk dat het de betrachting is van de administratie om al die verslagen zo snel mogelijk te publiceren. Dus ik ga ervan uit dat dit zo snel mogelijk zal gebeuren en het uitstel zal waarschijnlijk een goede reden hebben. Maar ook dat zal opgevolgd worden. Goed zijn er dan nog vragen? Ja, meneer Portois."

Vraag 10:

Jo Portois stelt de volgende vraag: "Ik heb een vraag voor meneer Joris Pijpen. Wat is het verdere traject en de stand van zaken rond de site Groenendaal, het station van Groenendaal?"

Joris Pijpen antwoordt: "Het stationsgebouw stond te koop en die procedure is afgerond, maar we hebben op dit moment geen verdere informatie. We weten op dit moment niet wie de koper is. De burgemeester volgt dit project ook mee verder op. Op dit moment zijn er geen nieuwe feiten."

Tim Vandenput vult aan: "De procedure is afgelopen, ergens tot midden januari kon een bod ingediend worden. Ik zal morgen de vraag stellen aan de NMBS of de procedure een koper heeft opgeleverd. De NMBS verkoopt dat pand met onze erfpacht die wij erop hebben sinds 2015. Wij zullen met de nieuwe eigenaar aan tafel gaan zitten om te kijken hoe we samen dat station kunnen restaureren. We hebben altijd geprobeerd om via erfgoed die subsidie te krijgen, dan konden we zelf schakelen, maar dat is nu voorbij. Vorig jaar hebben we samen met de NMBS beslist om het op een andere manier te doen. Ik hoop dat er een koper is en dat we snel met de nieuwe eigenaar aan tafel kunnen zitten om te zien hoe dat wij die Vlaamse subsidie van 1,5 miljoen toch kunnen binnenhalen en dat de privé investeerder de resterende 3 miljoen euro op tafel kan leggen om de restauratie te doen, want het gaat toch wel over een zeer dure restauratie."

* * *

De voorzitter sluit de openbare zitting.

* * *

Namens de Raad,

get. Christophe Joly
Waarnemend algemeen directeur
Voor eensluidend afschrift

get. Eva De Bleeker
Voorzitter

Jan Thijs
Algemeen directeur

Eva De Bleeker
Voorzitter gemeenteraad